

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3

Fuera: trimestre, 4'50

UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXVI.—Núm. 15.746

VALENCIA LUNES 28 JULIO 1913

Oficinas: Miñana, 7 y 9



D. O. M.

LA SEÑORA

D.ª Romualda Ferrando Carrasquer

Viuda de Beltrán

ha fallecido a las seis de la tarde de hoy

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. I. P.

Su director espiritual, afligidos hijos D. J. Cristóbal, el M. I. Sr. D. Antonio, canónigo de la Colegiata de San Bartolomé y doña Josefa Beltrán Ferrando, hijo político D. José María Fos Serrano, nieto D. José Fos Beltrán, hermana política, primos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan en caridad la tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de cuerpo inservido, que se celebrará mañana martes 29, a las diez, en la iglesia colegial de San Bartolomé. Todas las misas que se celebrará dicho día en la misma iglesia, serán en sufragio del alma de la finada. El Excmo. y Rvmo. señor Arzobispo de esta diócesis ha concedido 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.



D. O. M.

LA SEÑORA

Doña Carmen Codoñer Quilis

Viuda de Monfort

ha fallecido hoy en esta ciudad, a los 67 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos, hermano, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a su entierro, que se verificará mañana a las nueve, desde la casa mortuoria, camino Real de Madrid, núm. 13 (arteras de la calle de San Vicente), a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Crónica política

Madrid 27.

Ayer se habló mucho en los círculos políticos de la disidencia de los liberales. Contribuyó a ello el que el conde de Romanones hablase a los periodistas con mucha extensión sobre este asunto. Si fuéramos a creer lo que dicen sobre este particular los señores García Prieto y conde de Romanones, habría que anunciar que se iban a reñir grandes batallas entre romanonistas y prístianos. El marqués de Alhucemas, que hace pocos días se ha ido a vernejar a Torrelodones, tan luego como supo que se hablaba de una inteligencia entre los elementos que él acudilla y los que siguen al presidente del Consejo, se apresuró a escribir a sus amigos políticos de San Sebastián que carecían de todo fundamento los rumores circulados sobre avenencias, y que no habiendo variado de conducta el actual jefe del Gobierno, no había razón ninguna para que esta inteligencia se concertase; antes por el contrario, había que persistir en la actitud adoptada y continuar combatiendo al Gobierno.

Indudablemente que el conde de Romanones tuvo conocimiento de que el Sr. García Prieto había escrito en dicho sentido, escribió también precisamente a sus amigos de San Sebastián, manifestándoles que el Gobierno no había dado un sólo paso en favor de la inteligencia con los disidentes, por entender que no había llegado la hora ni era momento oportuno de solicitar de esos elementos ninguna avenencia; lo primero, porque el problema de Marruecos es el que obliga y necesariamente, preocupa al Gobierno, y en segundo lugar, porque como los disidentes abandonaron a éste en momentos muy críticos, y a su juicio sin justificación alguna, no le parecía prudente ni tampoco de gran conveniencia para el partido liberal el solicitar al concurso de aquellos.

A pesar de estas manifestaciones de uno y otro jefe de los liberales, pues ambos se creen con derecho a serlo del partido liberal, nosotros continuamos creyendo que no llegará la sangre al río, y que cuando se vaya acordado al mes de octubre, entonces cesarán las hostilidades entre uno y otro grupo y llegarán, si no a la concordia, por lo menos a la armonía. No pierdan ellos de vista que, de continuar desavenidos, lo más probable es que tengan que ser llamados al poder los conservadores, si es que no se intentase algo por el lado de Melquíades Álvarez, que precisamente es lo que ellos temen mucho, porque, en ese caso, de jefes vendrían a convertirse en meros soldados de field.

Reina mucha expectación por conocer los acuerdos que se adopten en el Consejo de ministros de mañana, relacionados indudablemente con el problema de Marruecos. Se asegura, aun cuando el Gobierno guarda absoluta reserva, que los ministros van a dar un Consejo teniendo acordado ya introducir modificaciones, no sólo en el alto mando, operaciones. El Gobierno desea que las hostilidades cesen por algún tiempo; es preciso, para construir el ferrocarril de Ceuta a Tetuán y Río Martín. En la ejecución de estas obras se invertirán de catorce a dieciocho meses, y con esta tregua se conseguirá, de una parte que se calmen las pasiones, un tanto excitadas, de los elementos que se oponen a la guerra, y de otra, el go-

zar de la tranquilidad de todo ese lapso de tiempo, que no es grano de anís. Entendemos que estos acuerdos no se harán públicos hasta tanto que el Rey regrese de Londres.

La campaña hispano-marroquí

Siguen las sumisiones

Comunican de Larache que se ha sometido la kabila de Yebel Habib, sacrificando los correspondientes rases. También se han sometido incondicionalmente, merced a gestiones realizadas por el viccónsul inglés en Alkazar, la kabila de Al-Sherit-gibel.

Los sometidos enviaron a Tánger su emisario encargado de notificar la resolución. Del teatro de la guerra

Noticias de Tetuán de origen indígena comunican que un convoy de municiones que se dirigía a Lauzun ha sido atacado por partidas de Ghemara que bajaban de Bankarik. Se dice que el combate duró muchas horas y que las pérdidas son numerosas.

El camino Martur se halla totalmente cortado. A pesar de que un pelotón de caballería hizo fuego, los montañeses han robado doce mulos que tiraban de carros de mercancías.

El Gran Visir del jalfá, en una reunión celebrada en Tetuán con los moros notables, les reprochó los deseos de abandonar la ciudad por miedo. Les dijo en nombre del general que quedaba prohibido abandonar la plaza, pues todos tienen la obligación de compartir la suerte que Tetuán corra.

Las últimas noticias del Garb dicen que las tropas españolas proyectan un movimiento ofensivo contra los montañeses. Se atribuye al general Silvestre el propósito de atacar a la herka acampada en el zoco Arba Babbar de la región de Alkazar tan pronto lleguen los refuerzos de España.

Los tribus del llano que se sometieron particularmente al sherif han sido atacadas por la tribu rebeldes de Sana Ghalá. Detalles de una agresión infame

Telegramas de Ceuta amplían los detalles de la agresión al coche de la Compañía Valenciana en el camino de Ceuta a Tetuán, y en la que los asaltantes asesinaron a la mayoría de los viajeros.

En el vapor-correo habían llegado el sobrestante de Obras públicas D. Francisco Manzana, acompañado de su esposa, el secretario del delegado de Fomento de la residencia general D. Emilio Gutiérrez y una hermana del referido Sr. Manzana.

También venían tres hijos pequeños del Sr. Gutiérrez y dos criados que alquilaban un coche, saliendo a las diez de la mañana para Tetuán.

Los moros mataron dos caballos e hirieron a otro. Luego dispararon varias veces al interior del coche y huyeron al ver llegar al galope a una sección de caballería, con la que venían el teniente de Ingenieros D. José Ramírez y el maestro D. Domingo Matres, del mismo cuerpo.

Estas fuerzas encontraron muerto al cochero y muertos también en el interior del coche a D. Emilio Gutiérrez, D. Francisco Manzana, un criado y un niño de pecho, hijo del Sr. Gutiérrez, y heridos a la esposa y otro hijo del Sr. Gutiérrez y a la criada.

Los heridos fueron conducidos a la Restinga y desde allí se les transportó a la plaza en una lancha de ingenieros que al llegar al muelle fué recibida por un gentío que presenciaba consternado el desembarco.

Se les condujo seguidamente al hospital. La esposa del Sr. Gutiérrez tiene heridas en ambas piernas, brazos y cabeza, siendo su estado grave.

Los niños sufren heridas leves, y la criada un balazo en un brazo y otro en la pierna izquierda, grave.

El hijo mayor resultó ileso y fué recogido por la familia del piloto D. Matías Carmona.

Al ser registrado el cadáver del Sr. Gutiérrez se le encontró una cartera con billetes de Banco.

Por la tarde se verificó el entierro de las víctimas.

Poco después de ocurrir la agresión pasó en automovil por el mismo lugar el general Arráz en el coche «Almería», que hace el mismo servicio, librándose de ser atacado por los moros porque en la Restinga se detuvo a almorzar con los demás viajeros que le acompañaban.

El coche «Almería» recogió al carruaje asaltado y lo condujo a Ceuta. El viccónsul

Telegrafan de Alhucemas que ayer fondeó en esta rada el crucero «Carlos V», conduciendo a bordo al viccónsul Sr. Pidal.

En el momento de fondear el buque pasó a cumplimentar a éste el comandante general de la plaza.

A las seis de la tarde desembarcó la banda de música del buque, ejecutando en la plaza de Armas selecto programa. Automóviles a Larache

El ministro de la Guerra, enterado por el Sr. Villanueva de la necesidad de un automóvil para el servicio de la Comandancia general de Larache, ha anunciado al general Fernández Silvestre, que le envía dos autos, y al propio tiempo le ha reconvencido cariñosamente porque no ha pedido este medio de locomoción para la mayor rapidez y comodidad en las comunicaciones, si bien reconoce el ministro que ello ha sido por un exceso de delicadeza del general Fernández Silvestre.

Últimas impresiones de la madrugada

Las operaciones que se venían anunciando estos días en Marruecos, no se sabe si se llevarán a cabo en fecha próxima o serán objeto de aplazamiento, aunque se cree que será esto último debido a las impresiones optimistas por haberse presentado un importante jefe de Anghera y por la presentación de varios aduaneros solicitando la paz. Esto se acoge con reserva, hasta que no se presenten para ratificarla los representantes que pidiere esa sumisión.

A última hora, al recibirse noticias de la agresión a un coche entre Emir y Rincón, hacen dudar algo de estos optimismos. Dice un periódico que se habrán hecho indicaciones para que se tomen medidas energéticas para evitar las continuas agresiones que se registran en la carretera de Tetuán. El día 5 quedará abierta la carretera referida al tráfico.

La vigilancia de esta carretera, teniendo en cuenta por la característica del terreno y la calidad de los agresores, mejor que la benemerita sean las fuerzas indígenas, aparte los medios suplementarios que puedan adoptarse encaminados al mismo fin.

También se dice que se dará gran impulso al ferrocarril de Ceuta y Tetuán y el económico de Río Martín, Tetuán y Lauzun, que facilitará el aprovisionamiento de las fuerzas y la rápida evacuación de los heridos. Este ferrocarril será militar.

El voluntariado en Africa

La Gaceta publica las disposiciones con las bases del concurso para la recluta del voluntariado.

Rectifícase en éste la condición de que la remuneración a la empresa por la recluta no ha de exceder como máximo de 300 pesetas por individuo.

Se obliga a la empresa a entregar los voluntarios en número no menor de 40.000, a razón de 40.000 por semestre sin interrupción alguna, salvo fuerza mayor debidamente justificada, y de no entregarse, faltando con ello a su compromiso, queda obligada la empresa al abono de 50 pesetas en concepto de multa por cada individuo que deje de entregar.

El ministro de la Guerra se compromete a admitir a cuantos voluntarios se le presenten por la empresa, siempre que en ellos concurren todas las condiciones de utilidad para el servicio de las armas.

El mismo objeto, ni concederá primas ni remuneración alguna a personas o entidades que presenten voluntarios, admitiendo solamente a aquellos que espontáneamente se presenten, pero sin opción a la prima.

Los plazos de entrega de los voluntarios se contarán a partir de los cuarenta y cinco días de publicada en la Gaceta la adjudicación del servicio y las entregas se llevarán a efecto en las zonas y cajas de recluta, en donde haya médicos bastantes para el reconocimiento de los voluntarios, en las comandancias de Africa, en los consulados de carrera y agencias diplomáticas en el extranjero, corriendo a cargo del concesionario los gastos de viaje del reclutado hasta el punto en que haya de ser admitido y los de documentación, reconocimiento, talla y otros necesarios para la admisión.

La admisión en el extranjero será provisional, sujeta a la definitiva, que se hará en la forma expresada para los reclutados en la Península, corriendo el transporte a cargo del concesionario a son rechazados y con derecho a resarcimiento en el caso de ser admitidos.

El voluntario, en el momento de su embarque para Africa, recibirá el importe íntegro de la cuota de entrada.

El concurso se verificará el día 20 de agosto próximo, presidiéndolo el general jefe de la sección de Reclutamiento, un jefe de Intendencia, otro de Intervención y uno del Cuerpo Jurídico, como asesor.

Los concursantes tendrán que hacer un depósito de 25.000 pesetas.

Aprobada la adjudicación por el Consejo de ministros, se constituirá por el adjudicatario un depósito de 40.000 pesetas dentro de los quince días siguientes al de la adjudicación, que quedará a disposición del ministro de la Guerra.

De no efectuar el concesionario la entrega de los reclutas en la forma y plazos y dichos, satisfará las multas ya mencionadas o se le descontarán al hacer efectivo el primer libramiento que tenga que percibir, ó en su defecto de la fianza depositada.

LA CORRIDA DE AYER

El ganado

Las 18.000 almas que llenaban la plaza ayer tarde, salieron de ella censurando con dureza que, después de los precios exorbitantes que pagan por las entradas, de la primera abusiva que a los billetes señalaron muchos revendedores, y de las molestias que originan estos llenos rebajados, se les larga una chotada como la que ayer envió el marqués de Guadalquivir.

Verdaderamente que es abusivo que se venga un ganadero a una Feria como la de Valencia, con ocho novillos, más o menos adelantados, para que los pasaporte toreros de la categoría de Machaco y los hermanos Gallo, que perciben 5 y 6.000 del día.

Así no debe ser, aristocrático ganadero. A las primeras figuras no se les debe contentar con bichos chicos, sino con reses grandes, pero bravas, dejando las novilladas para los jóvenes que empiezan ó para los desheredados de la fortuna que tienen que colocar.

Los animalitos ostentaban defensas desiguales, pues hubo apretados de pitones y abiertos, unos altos de aguja, otros con ellas caídas y con las defensas desarrolladas, y otros más cortas.

Ninguno de los ocho podía ni con el rabo, como lo demuestra que dieran ocho caídas y mataran seis caballos al recibir 35 varas.

En la sangre también hubo desigualdad: limitáronse a cumplir los tres primeros y el último, fué bravo el octavo, semimanso cuarto y quinto y mansísimo en toda la extensión de la palabra el sexto, que huyendo recibió tres puyazos, no mirando siquiera a los jacos de los piqueros cuando en su ayuda estos le pincharon.

Lo que parece increíble y no tiene calificativo es la pauidad de la presidencia desoyendo la petición imponente de 18.000 personas que justamente entendían que el animal debía ser fogueado.

Lo propondría para una recompensa al edil que comete la hercúlea de imponer un criterio a 18.000 espectadores. ¡Cualquier cosa vale un hombre así!

De los novillos pasaron manejables a la muerte tercero, cuarto, séptimo y octavo; humillando el quinto, quedados primero y segundo y manso de cuarta el sexto.

El marqués de Guadalquivir ha dejado en Valencia por los suelos el brillante pabellón que poseía.

Este valiente espada tampoco ejecutó ayer nada de particular. Saludó a sus adversarios con verónicas, sin que los viéramos con los pies quietos; en quites no realizó más que vulgaridades, excepción de uno que hizo en el quinto, terminándolo con una larga cañada que fué superior.

Estoquendo estuvo valiente en el primero, pero luego se puso pesada la cosa, por obstinarse en descabellar a un bicho que se tapaba demasiado. En el quinto hubo alargamiento de brazo.

Con las banderillas, aceptable.

Gallo

Durante toda la corrida nos demostró este diestro grandes deseos de complacer a la afición, y como cuando quiere, lo hace, el hombre derrochó arte y elegancia en cuantos quites ejecutó, en la larga cambiada con que saludó al séptimo y en las dos veces que corrió abanicando al bicho hasta los medios, donde se adornó, tocando un pitón una vez y poniendo la montera sobre la testuz, en otra.

Veroniqueó excelentemente al segundo y se movió en el manso que le tocó en sexto lugar.

A su primero lo muletó con gran lucimiento, buscando efectos. Dió cinco passes, llevándose la muleta por la espalda y esto originó que fatase en los pies la quietud debida, el reposo que exige el arte.

El Gallo tiene un dominio del toro de muleta poco común y es mucho más bonito que lo desarrolló con la majestuosidad que sabe imprimir a sus faenas, desechando todo eso de passes por la espalda que ningún mérito encierran y que sólo sirven para mistificar el arte del toro.

Donde llega el pase natural, el de pecho y el redondo bien instrumentado, no llega nada. Ejecútelos que, como pocos, sabe ejecutarlos, y dénos con frecuencia algunos parecidos a los cuatro monumentalísimos passes naturales que dió consecutivamente a uno de los bichos que se lidiaron en el coso sevillano durante la pasada feria de abril.

En el mansísimo sexto no es posible exigirle filigranas. Se limitó a torarlo de pitón a pitón.

Con el acero, en el segundo atacó, desviándose de la recta la primera vez que entró a matar, metiéndose luego decidido y como siempre quiéramos verlo. En el sexto cuarto, tirando a asegurar.

Gallito

Continúa siendo depositario de las simpatías de la mayoría de los aficionados valencianos.

Como su hermano, se mostró este diestro con el capote activo, valiente y muy torero, no cesando de escuchar ovaciones merecidas, pues hizo quites de visualidad y alegría, que animaron grandemente a la concurrencia.

En las verónicas con que saludó al tercero, paró bien, jugó los brazos mejor y se lució con arte y conocimiento de causa.

En las que dió al séptimo le vimos movido, y sólo llegó a conmovernos una navarra reposadísima, girando despacio sobre los talones: clase extra.

Con la muleta, en el tercero no expuso nada, debiendo sólo anotarse en su favor un excelente pase de molinete: en lo demás estuvo movido y con escaso lucimiento.

La faena que desarrolló en el séptimo fué enorme, colosal, incommensurable y póngale el lector cuantos adjetivos quiera que todos serán pálidos ante la realidad, si la juzgamos realizada por el diestro para mostrar el absoluto dominio que tiene de la lidia de reses bravas. No es posible más tranquilidad, ni más conciencia, ni más valentía que la que derrochó Gallito hincándose de rodillas largo rato ante la cara de su enemigo, ocupando a éste y golpeando con el pie en el hocico no una, ni dos, sino tres y cuatro veces.

Con ello nos demostró Joselito que es valiente, que saca partido de todo, cuando quiere, y que pesa su figura mucho en una plaza, porque dentro de él abundan todas las excelencias del toro.

Como nos consta esto, nosotros exigimos a Gallito que nos demuestre otra de esas excelencias, que no es precisamente la que desarrolló ayer tarde.

LA MUNICIPALIZACION DEL SERVICIO DE TELÉFONOS

Hace algún tiempo que estamos leyendo en la prensa diaria lo que ocurre entre las empresas de Teléfonos, que explotan—en el doble sentido de la palabra—al público de Valencia, en la línea interurbana y la urbana, resultando de los egoísmos de ambas empresas que los valencianos pagan los vidrios rotos y estamos mal servidos.

Esto me llevó de la mano pensando en lo necesario de municipalizar todos los servicios públicos, a poner de manifiesto las ventajas que obtiene el municipio de Santander, que pidió y obtuvo la concesión, para él, del servicio telefónico.

En el primer Congreso Geogista Hispano-Americano celebrado en Ronda en el pasado mayo, tomó parte como representante del ayuntamiento de Santander, que fué el único de España, aparte del de Ronda, que se adhirió al Congreso,—el concejal D. Eduardo Rado. Este señor intervino en la discusión del tema «Municipalización de servicios», en el que era ponente el Sr. Lacuesta y pronunció un elocuente discurso, del que entresacamos lo siguiente:

«El ayuntamiento de Santander tiene desde hace cuatro años municipalizado el teléfono, servicio público el menos importante y de menor cuantía de cuantos la ley autoriza para administrar de modo directo, y bastará a nuestro propósito el hacer una simple enumeración de cifras, lenguaje mudo bastante más elocuente que el de las palabras, por sonoras y rimbombantes que ellas sean, para demostrar práctica y concluyentemente las ventajas del procedimiento que se preconiza y la utilidad que él reporta a las corporaciones municipales, con beneficio positivo, además, para los sagrados intereses de sus administrados, que es precisamente todo lo contrario de lo que ocurre cuando esos servicios se entregan a manos mercenarias, desceas siempre de sacar el mayor lucro posible al capital invertido en tales negocios.»

En virtud del derecho de tanteo que se concede a los municipios, el de la capital de la Montaña obtuvo la adjudicación del servicio telefónico urbano por un plazo de quince años, habiendo hecho en la subasta la rebaja del 20 por 100 en las tarifas oficiales establecidas por el Estado.

Duelo ya el ayuntamiento de la red, en camino todos sus pasos a mejorar los servicios, algo deficientes hasta entonces, instalándose aquella de la siguiente manera: Líneas telefónicas, central-múltiple y aparatos telefónicos (teléfonos).

Las líneas telefónicas son en su mayoría subterráneas y las restantes aéreas. Unas y otras están constituidas por cables de doble circuito, habiéndose elegido los considerados como mejores.

La central-múltiple está constituida por seales de in-andescencia, existiendo una sala de acumuladores y máquinas eléctricas para la transformación de la energía.

Los teléfonos son de llamada magnética, con micro teléfono de los tipos más perfeccionados que se fabrican.

En la instalación de esta central, en la compra de nuevos aparatos y en la reforma casi completa del tendido de cables, el Ayuntamiento gastó una cantidad que fluctúa entre 70 y 75.000 pesetas.

Producto de la red

	Pesetas.
Con el número primitivo de abonados, los ingresos de la red ascendieron a...	63.000
Los gastos de explotación en este mismo sentido se elevaron a...	32.116

Beneficio a favor de la red en el primer año de explotación...	30.884
--	--------

Con el número actual de abonados los ingresos de la red se elevarán durante el corriente año a...	116.000
Los gastos de explotación, según presupuesto, ascienden a...	56.000

Beneficio en favor de la red en el año presente...	60.000
--	--------

Al Estado se abona anualmente el 10 por 100 de la recaudación, no percibiendo cantidad alguna por otros conceptos.

Según los datos exactos obtenidos durante los cuatro años de explotación, teniendo en cuenta que ha de continuar el aumento progresivo y constante de abonados, que siendo 427 al empezar el servicio telefónico se eleva hoy a 783, se calcula que al finalizar los quince años quedará a beneficio del ayuntamiento, después de amortizar el capital empleado en la instalación, una ganancia de 774.000 pesetas.

Hoy no queremos comentar el magnífico resultado que en Santander ha dado la municipalización del servicio telefónico, pues los números demuestran cuán ventajoso es para aquel Municipio la tal municipalización, aparte, claro está, de los positivos beneficios que alcanza Santander, pues como habrán leído nuestros lectores, presta el servicio aquel Ayuntamiento con una rebaja del 20 por 100 en las tarifas oficiales establecidas por el Estado, beneficio que llega directamente al público, aparte del que supone el esmerado servicio de que disfruta.

En próximo artículo nos ocuparemos del estado que alcanza la concesión de la Red Urbana de Valencia, y de la comparación de tarifas con tarifas, para probar las ventajas que Valencia obtendría de pedir para sí la explotación del servicio telefónico.

J. MANAUT NOGUES.

No debe darse a los niños de pecho leche de vaca ni de cabra en verano

porque se altera tan fácilmente que un día u otro la toman mala con riesgo de muerte. Coccida o esterilizada hay más peligro de indigestión. Si toman alimentos con azúcar ó harinas, padecen trastornos gástricos. Con el GLAXO desaparecen todos los riesgos. No se altera, muy digestivo, evita y cura la diarrea y nutre maravillosamente. Para enfermos y ancianos el GLAXO es ideal. Médicos miles de familias que lo usan, darán referencias.—Farmacias, droguerías y comestibles. DEPOSITARIOS EN VALENCIA: Contat y Compañía é Hijos de Cuesta, plaza del Mercado.—REPRESENTANTE: R. Lloé Gallent, Maldonado, 19.—Valencia

ESCOPIETAS MARCA JABALI Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los sports. NUEVOS PRECIOS SIN COMPETENCIA. Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13



Noticias locales

Una comisión de vecinos de Benimuslem, de la que formaban parte los señores alcalde y cura párroco, presidida por los diputados a Cortes Sres. Crespo Azorín y Montesinos Chica, ha visitado al señor Gobernador, exponiendo la aflictiva situación en que dicho pueblo se encuentra, y rogándole que si efectúa la anunciada visita á Alcaira, se tome la molestia de trasladarse á Benimuslem. El Sr. López García les ha contestado que espera la autorización del ministro para que el ingeniero agrónomo de la región aprecie la cuantía de los daños causados por la última tormenta, y que si le es posible, el día 30 de los corrientes irá con el referido ingeniero á Alcaira y demás pueblos damnificados.

Una nutrida comisión de regantes de Benitad de Valldigna ha visitado al señor Gobernador exponiéndole un capítulo de quejas, por cuestión de riegos, contra Simat y Tabernas. Con objeto de procurar la buena armonía entre todos ellos, el señor Gobernador ha resuelto reunir la Junta de Regantes de todos los citados pueblos, el día 1.º de agosto, á las once de la mañana, en su despacho.

Una comisión de la Sociedad establecida en la calle de la Paz, para la construcción del ferrocarril directo á Madrid, ha visitado al señor Gobernador, manifestándole que está dispuesta á construir la citada línea, acudiendo á la primera subasta que se celebre.

El señor conde de Trénor ha presentado al señor Gobernador una comisión de alcaldes y concejales de los pueblos de la baronía, solicitando les condone la multa que les ha sido impuesta por distracción de aguas para el riego.

El señor Gobernador les ha pedido la petición por escrito, á fin de resolverla después de informada.

En contestación á lo que dice un diario de la mañana respecto á la intervención del señor Gobernador en los asuntos de los regantes de la segunda sección del Júcar, hemos de manifestar que el Sr. López García ni hace ni puede hacer otra cosa que apoyar las gestiones del presidente y del acopiador mayor.

Pregunta un colega qué destino se da á las resandas de toros que la policía ocupa á los revendedores.

Como ya hemos dicho, y repetimos, el producto de las resandas entradas se entrega á la Asociación Valenciana de Caridad.

Se ha dispuesto que los catedráticos de la Facultad de Ciencias de esta Universidad D. Eduardo Borca y D. Francisco Castell continúen en el servicio activo de la enseñanza, á pesar de haber cumplido la edad para la jubilación.

Durante la semana anterior han sido embarcadas en este puerto: Para Londres, 13.702 cajas de cebollas, 2.966 de tomates, y 8.930 de melones. Para Liverpool, 12.688, 1.073 y 2.870, respectivamente. Para Manchester, 7.900 cajas de cebollas y 950 de melones. Para Glasgow, 3.527 y 4.832. Para Newcastle, 1.493 y 358. Total: 39.010 cajas de cebolla, 3.569 de tomates y 17.940 de melones.

La Asociación para el Fomento de la Cultura y de la Higiene en España ha presentado al Ayuntamiento una instancia solicitando le sea concedida una subvención para las Colonias escolares de verano que está organizando para los niños y niñas de las escuelas nacionales de este Municipio. Para tan hermosa obra ha entregado la Diputación 1.000 pesetas, la Junta provincial de protección á la infancia 500, 250 la Academia de Medicina y varios particulares también han hecho donativos; pero todo esto no basta á fraguar la necesidad á que se destinan, y por eso se requiere el auxilio del Ayuntamiento.

ELIXIR CALLOL.—Para la debilidad.

El Dr. D. Francisco Moliner ha publicado una hoja impresa continuando su propaganda en defensa de la concesión de 100 millones para el Fomento de la Sanidad.

La Junta se ha repartido profusamente y el propio doctor en persona la iba entregando á sus amigos y conocidos.

El doctor aboga porque venga á Valencia á inaugurar las obras exteriores del puerto el ministro de Fomento Sr. Gasset y no el de Marina Sr. Gimeno, por el prestigio que prepara una manifestación de simpatía por su política agrícola.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. Tomás Jiménez, 38.895'78 pesetas; don Isidro Rovira, 25.229'24; D. Juan Guisnerro, 38.297'35; D. Julio Ruiz, 9.154'90; D. Macario Nive, 6.097'71; D. Emilio García Flores, 4.218'55; D. Emilio Juan, 8.135'46; D. José González, 8.775'42; D. Gabriel Izquierdo, 39.024'94; D. José Recaséns, 8.239'39; y don José Soler, 3.996'63.

El señor Gobernador ha recibido la aprobación de la subasta para el aprovechamiento y mejora durante diez años, de los montes de Porta-Ceja, á favor de D. Vicente Arca García.

Los principales episodios de la «Guerra franco alemana de 1870-71», notable reproducción en una monumental película, en la cual ha cooperado el ejército alemán, se estrenará mañana en el Cine Moderno, pues es una página histórica, arrancada á la realidad.

Un respetable amigo nuestro nos ruega Hamemos la atención del señor presidente de la Audiencia acerca de la excitación que existe en los ánimos del vecindario de Aras de Alpuente por haber sido puesto en libertad el autor de la agresión al digno alcalde de aquella villa, realizada hallándose éste en funciones de su autoridad.

En la caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Siete-Aguas, 700 pesetas; Miramar, 200 y Enguera, 2.000.

Fortalecida con los auxilios espirituales ha fallecido esta tarde á las seis la virtuosa y bondadosa señora doña Rosalinda Ferrando Carrasquer, viuda de Beltrán, persona concidísima en Valencia, tanto por sus elevados sentimientos como por su cariñoso trato. A sus amantísimos hijos y á cuantos le han perdido tan irreparable, enviamos nuestro más sentido pésame, asociándonos al duelo que en estos momentos les embarga. ¡Dios haya acogido en su amoroso seno el alma de la finada!

Urberuaga de Ubilla.—Merquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y Gula. Se remiten gratis.

El 644 ó Neo-Salvarsán, superior al 606, se lo aplica gratis los martes en la clínica del Dr. Albelda, Granvía, 25.

Hemos recibido el Noticiero Administrativo correspondiente á esta decena. En él se insertan artículos de interés de su director D. Laureano Bonat y otros escritores de reconocido mérito.

Jubilación de la Porción.—En la iglesia de San Lorenzo (PP. Franciscanos) empezará mañana, á las seis y media de la tarde, un tríduo de preparación para el jubileo de la Porción. Exponida S. D. M., se rezará la Corona Franciscana, sermón sobre el tema «La indulgencia de la Porción», teológico-cantada considerada, por el R. P. Ángel Puchades, franciscano; terminando con los gozos en el altar de San Francisco.

La Jefatura de Obras públicas ha devuelto informado, al señor Gobernador, el expediente de revisión de las tarifas del arbitrio local del puerto.

Son las mejores aguas alcalinas Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (rinitis), Vichy-Grande-Grille (hígado).

Aconsejamos á nuestros amigos inviten á sus familias vayan á hacer sus compras al almacén de Paquetaría «El Paletón», Mercado, 4, en donde encontrarán en el gran surtido que esta casa tiene de novedades y artículos para modistas, sastres y costureras. Precios muy convenientes.

Balneario de Santo Tomás.—Manantial de aguas sulfurosas, junto á la iglesia del Grao.

Llegó la primavera, y aquellos que necesitan depurar su sangre se ven molestados por erupciones, granos, hinchazón de las piernas y otras manifestaciones molestas. ¡Queáis veros libros de estas! Tomad la Zarsa lodrada del Dr. Grao. Far macia: plaza Santa Catalina, frente á la de Zaragoza.

Hoy han fundado en el puerto los buques siguientes:

«Castilla», de Marsella y escalas, con cargo general; «Aznalfrache», de idem, con idem; «Cabo Santa Pola», de Barcelona, con idem; «Cabo Corvera», de Bilbao, con idem; «Denia», de Génova y escalas, con idem; «Barcelona», de Barcelona, con idem.

Han sido despachados: «Aznalfrache», para Sevilla, con cargo general; «Cabo Santa Pola», para Bilbao, con idem; «Cabo Corvera», para Barcelona, con idem; «Denia», para Génova, con idem; «Castilla», para Sevilla, con idem; «Barcelona», para Liverpool, con idem; «Barcelona», para Barcelona, con idem.

«La Soledad» 20, Avelanas, 20.—Teléfono 349 Empresa fidebre Servicio á domicilio

Sucesos

Otro atropello.—Anoche á las once y cuarto el joven de 17 años Salvador Vercher Cufat, al llegar al cruce del camino Honda del Grao con la calle de Trafalgar, donde se le pidió al empleado del tranvía eléctrico en que viajaba que parase; pero como éste no cumpliese la orden por no ser el punto de la parada, se arrojó del tranvía con tan mala suerte, que cayó debajo de las ruedas. En el mismo tranvía fue trasladado á la casa de Socorro del Puerto, donde el médico de guardia, Dr. Julián, se abrió una herida profunda con fractura comminada de la tibia y peroné derechos, fractura comminada de la extremidad inferior del fémur izquierdo, y choque traumático intenso.

Se le suministraron inyecciones de suero, aceite alcanforado, éter y cafeína, para ver si el lesionado reaccionaba y proceder seguidamente á la amputación de los miembros lesionados.

A la madrugada, visto que el herido no reaccionaba, fué trasladado al Hospital provincial.

A las dos de la tarde ha fallecido el desgraciado Salvador Vercher Cufat en una de las salas del Hospital, donde se le trasladó, desde la casa de Socorro del Puerto.

Choque.—Ayer tarde á última hora chocó en el camino del Grao un automóvil contra el coche-corre) núm. 6, sufriendo este último vehículo grandes desperfectos. Las personas que ocupaban el carruaje resultaron ilesas.

Suma y sigue.—El automóvil señalado con el núm. 82 atropelló ayer tarde á dos mujeres en la calle de las Mantas, que resultaron con lesiones leves, mas un susto grande, que ocasionó un síncope á una de ellas.

El automóvil huyó, no sin que un guardia municipal tomase el número del auto.

Hallazgo.—José Corchuela Sáiz, Manuel Veloz Sandra y Juan García Marco encuentran ayer en las inmediaciones de Chiva un reloj de bolsillo.

García entendió que procedía entregarlo á las autoridades por si encontraban á su dueño, y los dos primeros querían venderlo y repartirse el dinero. Como García se opusiera, aquéllos rompieron el reloj y el Juan puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil, que ha detenido á los dos referidos sujetos.

Agresión.—En Corbers un sujeto llamado Sebastián Gregori Pons, de 29 años, con una hoz agredió á Bernardo Peris Simó, de 42 años, causándole una herida; de pronóstico reservado en la usla derecha. El agresor ha sido detenido por la benemérita.

Fugado.—Un muchacho llamado Juan Sapina Mai se fugó de su casa paterna de Alcaira.

La Guardia civil lo ha detenido, restituyéndolo á los padres.

Los riegos.—La Guardia civil de Villamarchante, Villalonga, Onteniente y Tour, ha formulado varias denuncias por usurpación de aguas para riego.

Denuncia.—D. Vicente Montes, presbítero y vecino de Onteniente, ha presentado en el juzgado de instrucción de Serranos una denuncia contra D. M. G. V., vecino de esta ciudad.

El hecho es que el G. celebró un contrato con el Sr. Montes, por el cual se obligaba á alimentarlo y estar á su completo servicio, á cambio de hacer éste en su favor cesión de sus bienes.

Poco tiempo después, la familia de G. dejó incumplido el contrato, y al intentar el señor Montes incarsarse de sus bienes, condicionalmente cedidos, encontró con que el G. ha adquirido un préstamo hipotecario, con la garantía de los bienes del sacerdote.

El socio lo ha presentado el procurador D. José Minguit, siendo el abogado acusador el Sr. Soto Borjes.

Incendio.—Ayer se incendió en Cuatrecerdas una casa de la calle de Cervantes, propiedad de D. Vicente Oliba Benavent.

Se han quemado ocho arbores de paja, parte del edificio, 42 conejos, cinco gallinas y varios efectos.

Multas.—De 500 pesetas á Mariano Gómez Darnelmo, por blasfemo.

De 400 á ocho individuos, por arrojar alomadillas al redondel de la plaza de Toros; y á una mujer por reparar ciertas tarjetas por los cafés.

De 75 á Manuel Martínez Camarena, por blasfemo.

De 50 á M. P. O., por vender entradas de toros.

De 15 á F. E. M., por pedir limosna insultando.

De 40 á F. C. L., por escándalo.

Caída.—Concepción Moliner, de 36 años, ha sufrido hoy una caída sobre la cubierta de cristales de un desluzado, ocasionándose heridas de pronóstico marcado grave á la mano derecha. Ha sido curado en el dispensario médico de la Glorieta.

Fallecimiento.—Éstá tarde, á las 10.30, ha dejado de existir el infeliz niño Antonio Rivelles Martínez, atropellado ayer por un tranvía en la calle de Murillo.

Mañana se le practicará la autopsia en el depósito judicial.

La Feria

La fiesta de la aviación. La tercera exhibición de Mr. Demazel en la pista de la Exposición causó la misma curiosidad en el público que las tardes anteriores.

En la pista se congregó numeroso público, lo mismo que en los alrededores. Las autoridades habían adoptado las mismas precauciones que en las pruebas anteriores.

Mr. Demazel estuvo dudando si se remontaría, atendiendo al fuerte viento que reinaba, y que á unos 20 metros de altura, fuera del edificio de la nueva Fábrica de Tabacos, se encuentra siempre una corriente peligrosa capaz de volar el biplano.

Sin embargo, por no defraudar al público se decidió á emprender el vuelo, y como medida de precaución puso benzina en el depósito para volar durante 20 minutos, alargándolo de peso, para luchar así mejor con el viento.

A las siete y minutos emprendió el vuelo, oscilando el aparato de manera ostensible. Tropezando con verdaderas dificultades para remontarse, se dirigió hacia el mar, y poco después volvió en dirección de la ciudad; realizó sobre la pista varias evoluciones, y ya se disponía á aterrizar, cuando una ráfaga de viento lo hizo desistir de su propósito y emprendió nuevamente el vuelo en dirección de la playa de la Malvarrosa y aterrizó frente al primer chalet. El aparato iba á entrar en el mar, pero Mr. Demazel se arrojó al suelo y procuró dominarlo con el auxilio de un hombre que allí se hallaba. Poco después llegaron algunas otras personas, y con su ayuda fué trasladado el biplano á un solar inmediato, donde quedó para ser desmontado.

Poco después se presentaron dos ciclistas de la Cruz Roja, los cuales regresaron á la Alameda inmediatamente para indicar al padre del aviador que nada le había ocurrido á éste. También llegaron algunas parejas de la Guardia civil de caballería.

La madre de Mr. Demazel se dirigió á la Malvarrosa, regresando con su hijo á la capital.

Esta tarde ha sido embalado y colocado en el coche-vagón destinado al efecto el biplano de Mr. Demazel, que estaba en la Malvarrosa, donde aterrizó ayer tarde.

La velada. Como día de fiesta, la velada en la Alameda resultó animadísima.

Los bailes populares obtuvieron un gran éxito. Pabellones, restaurantes y horchaterías vieron concurrir multitud.

A las doce de la noche fué disparado el castillo, confeccionado por el prófumo de Algemisi Salvador García. Causó buena impresión.

El Coso auto-rosa. Se celebrará el día 31 de los corrientes, y como repetidamente hemos dicho, constituirá un éxito.

Rafael Conejos en Cta. Precios excepcionales para LIQUIDACION. todas las existencias de PANERÍA. Cortes de trajes de 3 metros. Trajes confeccionados á la medida. SAN VICENTE, 16 y 18

ABANICOS LEJITIMOS DEL JAPON (desde 30 céntimos uno en adelante) TODO A PRECIOS INVERSIMILES. VENTA POR PIEZAS Y PAQUETES. ALMACEN DE PAQUETERIA, MERCERIA Y NOVEDADES.—CALLE DE LA SANGRE, NUM. 7

PENSION BLAU Caspe, 15, pisos 1.º, 2.º y 3.º. Habitaciones ventiladas y amuebladas con lujo y confort.—Españoles comedor.—Cocina española y francesa.—Paseo valenciano los jueves y domingos.—Cuartos de baño.—W.C.—Timbres y luz eléctrica.—No hay mesa redonda.—Servicio esmeradísimo.

Para celebrar un Congreso de Derecho político en Gaste, debe el Ayuntamiento de Valencia adherirse á dicho Congreso por la importancia que para los municipios tendrán los acuerdos que se adopten. Así se acuerda. El Sr. Ferrás dió cuenta de que ha sido propuesto para la cruz de Alfonso XII por parte del Consejo de Instrucción pública el inspector provincial de primera enseñanza D. Juan Patiño, y solicita se haga constar en acta la satisfacción del Ayuntamiento, siendo así acordado.

Se dió cuenta de un dictamen de la sección de Pósitos, y se levantó la sesión, que ha durado media hora escasa.

Información municipal. Ingresos. Ayer se recaudó en concepto de ingresos ordinarios: Por arbitrios de carnes, 3.699'36 pesetas. Por inspección veterinaria, 462'06. Por peaje, 49. Total, 4.210'42 pesetas.

Pagos. Hoy se han ordenado por el Alcalde los siguientes: Derechos del Registro de la Propiedad, 36'60 pesetas; materiales para riego, 70; ropas para Bomberos, 756; Junta de FERIA, 4.000; Instrucción pública, 3.000; paga de tasas, 50.

Acto de cortesía. El Alcalde Sr. Ibañez Payés, acompañado del secretario de la Corporación Sr. Jiménez Vallivieso, ha ido hoy á saludar al comandante y oficialidad del buque de guerra «Marqués de la Victoria».

Arbitrio sobre inquilinato. El Ayuntamiento, en la sesión de hoy, ha acordado conceder un plazo, que terminará el 31 del próximo agosto, para que presenten las hojas declaratorias referentes á dicho arbitrio, quienes aún no lo hayan validado.

Debemos advertir á nuestros lectores, que como para la formación de la matrícula de este año no se han tenido en cuenta las declaraciones del año pasado, deben presentar éstas, para evitar más tarde las multas y molestias consiguientes.

Sesión del Ayuntamiento. A las once y media ocupa la presidencia el Sr. García Dutris (D. M.), por encontrarse el Alcalde en la visita de cortesía de la que hacemos mención en otro lugar del periódico.

De secretario actúa el Sr. Bargañera, que lee el acta de la sesión anterior, la cual es aprobada.

Sin discusión, y entre otros de aseso interés, son aprobados los dictámenes siguientes: Desestimar una instancia de los Sres. Farell y Pífol, en que piden se los abone intereses por demora en el pago del importe de las expropiaciones de las casas números 21, 23, 25 y 27 de la calle de Lauria, cuyo importe tienen ya percibido sin hacer reserva de intereses.

Transferir 9.000 pesetas de la partida 9.ª, artículo 7.º, capítulo 40, á las siguientes partidas: Al capítulo 1.º, art. 2.º, partida 1.ª, material de oficinas, 3.000 pesetas, y al capítulo 1.º, art. 8.º, partida 15, gastos menores y de reparación, 6.000 pesetas.

Que se adquiere un dosel, un Crucifijo y cuatro candelabros de metal para la sala de observación de cadáveres del cementerio de Pueblo Nuevo del Mar, destinando 430 pesetas del capítulo de Imprevistos, y una cantidad de hierro y zinc galvanizado para el servicio de dicho cementerio, por el precio de 75 pesetas, con cargo á dicho capítulo de Imprevistos.

En la proposición planteando se aprueba la lista cobradora del arbitrio sobre inquilinato, correspondiente al año actual, el Sr. López solicitó se conceda todo el mes próximo de agosto para presentar las hojas declaratorias. El Sr. Maestre, creyendo es poco el plazo, solicitó fuera más amplio, y finalmente se acordó fuera el plazo sólo agosto, sin perjuicio de ampliarlo en caso necesario.

En despacho extraordinario pasó á comisión una instancia de la Sociedad para el Fomento de la Cultura é higiene solicitando una subvención para las Colonias Escolares que patrocina dicha Sociedad.

Se dió cuenta de una instancia suscrita por la comisión ejecutiva del monumento que ha de erigirse al poeta D. Teodoro Llorente, en cuya instancia solicita se señale el punto de emplazamiento y día de inauguración; que sea en los últimos días de este mes y aproveche la estancia del señor ministro de Marina.

Se acordó, según el oficio indicaba, señalar como lugar de emplazamiento la Granvía, en el óvalo frente á la calle de Pizarro, y en cuanto al día de inauguración facultar al Alcalde para que, según la fecha del viaje del Sr. Gimeno, señale día para la colocación de la primera piedra.

El Sr. Maestre ha propuesto que habiéndose

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—Santa Beatriz, San Juan, y Santa María. Misas y oficio de esta Santa con un semibolillo y color blanco. CUARENTA HORAS.—Concluye en la casa de Misericordia. Se desahoga las seis de la mañana y se reserva á las once media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—San Luis Gonzaga. SANTA DE MARIA.—Nuestra Señora Montserrat, en Santo Domingo.

Funciones para hoy. Teatro Serrano.—Por la noche á las 8.15 el cortejo del Faraón y La viuda alegre.

LA HERNIA y las ventajas del vendaje alemán (sistema Pabon). En los países donde conocen este sistema vendaje, á la hernia no se le da importancia por su facilidad de ser curada. No contiene ningún metal, todo es de hilo no causando nada de molestia y permitiendo toda clase de ejercicios sin exposición alguna, cuando en casi todos los casos y CONTINUANDO EN ABSOLUTO las hernias antiguas y voluminosas. Para inspeccionar con los herniados invitamos á que pasen por esta casa donde se ensayan gratuitamente el referido vendaje.—SAN VICENTE, 111, entresuelo.

Agua de Borines. Diversos males reconocidos: EL BILIBI para acidez, estómago, diabetes, rinitis y artritis. Pídanse en todo hotel, restaurant y farmacia España y América. Informes: Olsson, P. O. primer, derecha.

HEADLINE. Remedio infalible é inofensivo contra Dolor de cabeza y neuralgias. Agente: Eduardo Vila, Cuarte, 26, Valencia.

Doctor CEIJAS. Enfermedades de la matriz y ovario. Consulta de 10 A. y de 9 A. y 5. CALLES DE LAURIA, 10, 1.ª, izquierda, Valencia. NOTA.—Las enfermedades del ano se curan sin operar.

Pedid Vinos y Cognacs. VINOS DE SEBASTIAN ARAGON. JEREZ DE LA FRONTERA.

Enfermedades de niños. Jabonería Nueva, 5, pral. Consulta, de 2 á 4.—A. Torrens.

PLAZA DE TOBOS. TODAS LAS NOCHES. QUO VADIS...? SI NO VE VD. AHORA.

QUO VADIS...? NO LO VERA YA. NO TIENE MAS QUE POCAS NOCHES PARA VER.

QUO VADIS...? NO TIENE MAS QUE POCAS NOCHES PARA VER.

QUO VADIS...? NO TIENE MAS QUE POCAS NOCHES PARA VER.

GRAN TEATRO APOLO CINE. LA TUTELA. LA CAPTURA DE GULL (estreno) POR CULPA SUYA (estreno).

MAÑANA MARTES DE ESTRENO. EL HOMBRE AMARILLO (1.080 METROS).

LA ESTRATEGIA DEL PADRE. ESTRENO. GATITA TIENE OLFATO. ESTRENO.

Plaza de Toros

Quinta de Feria

Esencia morucha, óyeme morena, me voy a los toros, que el cartel nos reza el Bomba y Machaco con Gallo el torero...

Tres noches de insomnio han costado los anteriores bonitos y mal medidos veros.

Después de este sírte poético, hemos de manifestar que hoy ha habido quien ha hipotecado una fianca para poder adquirir un billete, que los forasteros son muchos, que no quedan entradas y que a las once de la mañana la Guardia civil ha tenido que despegar las puertas de la plaza para poder dar salida al público que ha acudido a presenciar la entorrida.

Las reses son de Miura, y de libras y respo.

Mateadores: Bomba (Ricardo), Machaco y Gallo (R. fael).

El sol se cede a la fiesta y tiene fuerza para liquidar las cuentas de un insolvente.

Repetimos que en la plaza hay un llano. Varios impulsivos, por mor de las estrecheces, se reparten equitativamente unos leves pescozones.

En los rellanos hay quien duplica el asiento.

La señora definitiva trae hoy un sombrero que parece un paravento.

La Guardia de seguridad procura despejar las entradas al tendido.

Aparece puntual en el peteo el presidente D. Santos Alcón y agita el blanco cenador.

Los Sres. García Butrís (D. M.) y Meléndez actúan de alcaldes de plaza y orden, respectivamente.

Pisa la caudiente arena en primer lugar Marmolejo.

Señalado con el n.º 16 y vistiendo traje de lino.

De tunda Boltán-Chico, Chano y Arriero. Los primeros capataces los toma el bicho con coraje, rematando en tabis.

Bomba le da dos medias de caídas y Boltán recibe el primer batozo de la serie.

Machaco hace un quite, que termina colocando la montera en la testez del bicho.

Este no hace la pelea con ganas.

Chano coloca un puyazo en lo alto, y cae Ricardo, oportuno al quite.

Repite Chano superiormente, y un gascón toca una trompetilla y hace, que los picadores se retiren.

Vuelven a salir. Toma el toro una vara más y pasamos a los palos después de cinco varas, tres caídas y pingüo aeroplano inservible.

Palsero encuentra cuadrado al bicho y coloca un par cuarteando.

Morenito se pisó tres veces sin clavar y cuega finalmente un par a la media veta en lo alto, y Patsero, al revelo de un capote, coloca uno en lo alto del morrillo. (Palmas)

Bomba, que viste terno amarillo con adornos negros, dá al bicho un pase por alto, otro ayudado y otro en redondo; emplea varios pases más por bajo, tocando los rizos del bicho y de rochando valiente D. Ricardo, que está muy bien. Le; y entrando con arrobas de valor por derecho, coge media, de la que hace tabaco al pavo.

Ovación y oreja. Vueltas al ruedo y manifestaciones de caloroso entusiasmo.

Cordobés

Negro, señalado con el 69, señalado y alto de cuerna.

(A su salida dura sin la ovación al Bomba.) Machaco saluda a su paisano con unas verónicas, eternizándose los pies en el suelo, y mandando con la capa como un hombre.

Castellano el picador sale empuntado, por la mano y Gallo hace un buen quite al caer al descubierta el puyero.

El toro es certero corneando.

Los matadores se lucen en quites.

Seis puyazos, cinco bacs y cuatro caballos muertos es el resumen del primer tercio.

Chiquilín y Cantimplas son los encargados de las banderillas.

El primero coloca medio caído y Cantimplas uno de frente.

Cierra Chiquilín con uno trasero aprovechado.

Machaco, ataviado con terno plomo y oro, dá pases por bajo, ayudados, sobreesaltando uno por alto; sufre un scarón; vuelve a la carga, dá tres mantazos de pitón a pitón y a volapié entierra el acero en las agujas.

Dobla el bicho y el hermano de Machaco dá un puntillazo, levantando al toro.

Este tarda en acostarse y Machaco busca a pulso el baho raquero, acertando a la primera.

(Ovación, oreja y vuelta por el redondeo, recibiendo plácemes.)

Tabato

Número 145, negro, grande, de presentación imborrable.

Los peones recorren a sbor, y Gallo le dá con cierta precaución varias verónicas movidas.

La lidia se lleva con más líos que en una prensa.

Bomba hace un quite abaniqueando.

Saisoso, A. Lejo y Lagartijo lo hacen lo peor posible en las seis varas y una caída que componen el tercio, amén de un hipopitio muerto.

Gonzalito cuartea un par; Posturas uno de lantero, y termina D. Gonzalo con uno al relance muy flojo.

Gallo encuentra al toro con la cabeza por las nubes y dá varios pases naturales, intercambiando otros muy artísticos, pasándose la muleta por la espalda.

Con manifiesta impetuosidad coloca un pinchazo cuarteando.

(El toro está manejable y acude al engaño muy bien.)

Varios pases ayudados, otros de pitón a pitón y pinchazo al soltar.

Se arma una rueda de peones, que hacen doblar a la res aburrida. Puntillazo y pitos abundantes.

Entremos en el descanso y lo de todos los días, que no hay que repetir, finta, vico, riego, etc.

Por no perder el costumbre, diremos a ustedes que Patricio León, nuestro incommensurable actor y excelente amigo, nos manda un recado; diciendo que está en una silla de ratón, que ha comprado.

Queda complacido en su ruego.

Estanquero

Número 72, también de luto como sus antecesoros en la corrida, y ancho de guerra.

Boltán, Chano y Arriero están dispuestos a recibir los portazos que tenga a bien darle el bicho.

Bomba hace un quebro de rodillas limpio y bonito, aguantando mecha de verdad.

Después recoge a Estanquero y lo empapa con unos faroles y verónicas de las que hacen jentar las manos.

Se entabla el record de picar mal.

Los matadores hacen quites vistosos.

Arriero pone un puyazo de los que duele.

Sieta varas, dos caídas y dos caballos.

Bombita coge las de papel rizado; coloca un par de frentes y otro cuarteando, saliendo apurado en el primero.

Burgero termina el tercio con uno desigual.

Ricardo, desde el centro de la plaza, brinca a los de sol, y con ganas, marcha hacia el morrillo, muleteándolo con salsa torera.

Emplea varios pases por alto superiores y se estrecha de tal modo, que sale suspendido y derribado, aunque llevo por fortuna.

Vuélvase a la carga, sale achuchado, y no pierde la cara del bicho. (Palmas.)

Junta las patas Estanquero y Ricardo, dá la pinchazo.

Breves pases más y confundiendo al toro con una almohada se acuesta en el morrillo del bicho, entrando con toneladas de valor, saliendo trompetado.

El puntillero hace ensayos con la puntilla y mira tres veces.

Ovación a Ricardo, que parecía debutaba hay por las ganas con que ha entrado a matar.

Los presidentes le conceden la oreja.

¡Bravo, pollo de Tomares!

Capitán

Colarao, n.º 89.

Sin gran codicia haceja pelea de varas, marchándose en cuanto le tientan el cuero.

(Nos dicen que Bomba ha ordenado cortar, para disecarla, la cabeza del toro Estanquero, muerto anteriormente.)

Si te varas, tres caídas y tres arres han sido el resultado de lo que hemos visto en este toro hasta ahora.

Machaco pide los palos y se libra a cuerpo limpio de una tarascada.

Después de una laboriosa preparación cuega un par francamente malo, al cambio.

El toro alarga la gaita que es un primor.

Consejo deja un par, poniéndose en las costillas.

Chiquilín cuartea uno abierto.

El Sr. González requiere los avíos, marchando en busca del anteo enemigo.

Repetimos que el toro está para pasarlo tarja.

La lana de Machaco la constituyen varios pases naturales, por bajo y otros ayudados.

El matador se distancia algo.

Si rematar, dá algunos pases sacudiendo la manta y sufre un desarme.

En cuanto cuadra Capitán, pone gasolina Machaco, y entrando ligero pincha en lo alto.

Repite con una media bien colocada, saliendo por la cara.

El toro pone la cabeza para el arrastre. (Palmas para Machaco.)

Gorrón

Castiño lombardo, n.º 103.

Gallito verónicas en un palmo de terreno y termina con un cambio de frentes por detrás, superior de verdad.

Después termina un quite arrodillándose y llegamos al paroxismo.

Es mucho torero este D. R. fael.

Hace los quites entre los pitones y llegamos al rojo blanco del entusiasmo.

Cinco varas, dos caídas y tres arres a la caldera.

Coge los palos Gallo y juguetea con el bicho como si fuera un cordero.

Aguantando más que un mirlo, cambia un par, pone otro sublime de frente, coge dos pares, y pasa a psvo llega a la cabeza del toro, pasándose sin clavar.

Insiste y colorea de frentes los dos pares, cayéndose dos palos.

Prévio un batozo a los ahondados de Fobo, se dirige al toro.

Da el primer pase de rodillas, y después sigue de molinete, cambiándose la muleta de mano, canta el Gallo y recorre toda la gama de lo artístico.

Da un pase de pecho soberbio, otro natural de los de clase de dibujo y... todo esto queda borrado cuando al tirarse, a matar se cacha fuera, y larga un mandoblozo pescoznero. ¿Qué lástima!

Alargado el brazo dá un sablazo pescoznero y arroyado, y descabella. (Palmas a la faza de muleta.)

¡Y no querer este hombre matar!

Parte facultativa

Durante la lidia del cuarto toro ha ingresado en esta enfermería Salustiano Fernández (Chano), que presenta un puntazo de dos centímetros de profundidad en la parte media de la región plantar del pie derecho.

Pronóstico menos grave.—Dr. Serra.

Apreciación

Mañana la hará el inteligente Ocharres.

Desfile

El leñazo de la plaza ha repercutido en la Alameda, que se ve concurrida, resultando in.

calculable la cantidad de serpentina y confeti que se arroja entre el público y los innumerables carrojes y automóviles que circulan por el mencionado paseo.

MANANA

Toro corrido DE EDUARDO MIURA

Lo venderá ALFARO en sus puestos del Mercado Nuevo, pórtico izquierdo, números 5 y 7.

Solo por estos días, y por evitar molestias a su numerosa clientela, también lo expenderá en su casa, Pascual y Genis, 14, teléfono 722.

Son muy agradables y refrescantes las aguas frías del valle de VICHY

Fuente SAINT-LOUIS

ESTOMAGO-HIGADO-RIÑONES

Lo Rat-Penat

Societat d'aimadors de les glories valencianes

L'honorable Consistori de mantenedors dels Jocs Florals ha dictat lo siguiente fallo: Projeo ordinari.—Flor natural. Número 102.—«El poema de Maria, la bella hortolana».

Lema: «Sonets». Accésit. Núm. 29: «Pantofles»; «Grecia triomfante».

Viola d'or.—Premi. Núm. 95: «Biblic».

Lema: «Es Jesucrist!».

Accésit. Núm. 56: «El triomph de la mar»; Lema: «Maris».

«Englantina d'or».—Premi. Núm. 21. «La verge de Valencia»; «Cermanor». Accésit. Núm. 4: «l'anell envirnat»; Lema: «Optat a la joia».

«Biografía de Ausias March».—Premi, no se adjudica.—Accésit: «Lir entre caris».

«Retrato al oil del señor Rey Joan I d'Aragó».—Premi. Núm. 41. Lema: «Realeza».

Premis extraordinarios

No se adjudican los dos primeros.

Premi de galantea, ofert por la darrera Reina senyoreta Teresa Dicenta y Vara a la millor poeta de costums populars.—Número 90. «La loteria antigua»; Lema: «ambos y ferros». Accésit primer. Núm. 10. «En la plaza... alegría».—Accésit segon. Núm. 81. «La festa del Cristó». Lema: «enter nos».

Lo que se publica para conocimiento y satisfacción de sus interesados.

Valencia 27 de juliol de 1913.—Lo secretari del Consistori, Ramón Andrés Cabrelles.

Noticias militares

Infantería

Destinos: El comandante D. Mariano Abril Méndez, excedente en la segunda región, al regimiento de la Princesa. Los capitanes don Eduardo de Rojas, del regimiento de Navarra al de Mallorca; D. Alfredo Gallego, de la reserva de Lorea a la de Murcia; D. Eduardo Díez, de la de Murcia a la de Lorea; D. José Sánchez, del regimiento de Sevilla a la reserva de Soria.

Material

Se ha ordenado a la fábrica de Toledo remita al parque de Valencia 100 machetes modelo 1907 y al parque de Ceuta dos carros de raciones para el 8.º regimiento montado de artillería.

Comandante mayor

Se ha encargado interinamente del cargo de comandante mayor del 8.º montado el comandante D. Carlos Aceárraga.

Comandancia militar

Se ha encargado de la Comandancia Militar de Alcira el teniente coronel D. Jesús Cañabias.

A comparecer

En el Gobierno militar se interesa la presentación de Agustín Martínez Bonilla, J. é Serra B. rasob, Emilio Ramoa Rodríguez.

Servicio de la plaza para mañana

Jefe de guardia, comandante D. Francisco Domínguez; parada, Olimba; jefe de día, coronel de Victor a Eugenia D. José Rico; imaginaria, teniente coronel del 8.º montado D. José A. Olsagui; presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Olimba D. Ricardo Vázquez; visita de Hospital, sexto capitán de Otuabé; reconocimiento de provisiones, primer capitán de Victoria Eugeni; vigilancia especial, dos sargentos del 8.º montado; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugeni.

Los valencianistas de Barcelona

Según estaba anunciado, esta mañana a las doce ha visitado a la Diputación provincial la comisión de Jóvenes valencianos residentes en Barcelona, formada por los señores Blanquar (D. Roberto y D. José) García Segura y Pérez Dasí.

A todos acompañaba una representación de todas las juventudes regionalistas de Valencia.

En el salón de Actos de la Corporación, don Juan Izquierdo, acompañado de varios señores diputados, ha recibido a los comisionados con la amabilidad y cordialidad debidas.

El diputado Sr. Pérez Lucía, a ruego de los comisionados, ha hecho la presentación de los mismos, anticipando que cuantos actos realicen éstos no tienen otra finalidad que la de felicitar y aplaudir a la Diputación para que lleve a cabo la realización del Centro de Cultura Valenciana, del que esperan grandes frutos todos los buenos valencianos, especialmente la juventud.

El Sr. Blanquar (D. Roberto) ha pronunciado acertadas y muy expresivas palabras de cariño a Valencia y de gratitud y admiración a la Excm. Diputación provincial, entregando a continuación al Sr. Izquierdo el Mensaje referido. Este se había redactado en castizo valenciano.

Contiene afincosas alabanzas a la corporación provincial y al Sr. Pérez Lucía, autor de la iniciativa, y por ella se pide que la obra de repatriamiento de nuestros intereses regionales, lo mismo histórico que científico, que económico; lo mismo los que se refieren al pasado que los que con gran ansiedad reclama el porvenir, sean encañados por el calor y el apoyo de las Corporaciones oficiales de la ciudad y de la región, para que tengan la fecundidad y el éxito que reclaman su naturaleza.

Termina pidiendo los medios necesarios para que la juventud, que se halla ansiosa de influir en el porvenir, pueda, defendiendo su propio engrandecimiento y sus legítimas necesidades, terciar en el movimiento intelectual y en la lucha científica en la que debaten hoy los intereses más caros los pueblos civilizados.

Asigura el Mensaje que esos medios podrá encontrarlos el Centro de Cultura Valenciana, que ha de guardar en su primera página, como se escribirá en el corazón de todos los valencianos, el nombre de los diputados que coronan la obra, con la aprobación del proyecto.

El presidente de la Diputación contestó a los comisionados que él y la corporación, cuyos deseos, sin duda alguna, se hallaba interpretando, estaban propicios a aprobar el proyecto a base de los próximos presupuestos, comprendiendo el alcance de la obra y los beneficios inmensos que a Valencia y a su cultura había de reportar, y que para ella, como para todo lo que pudieran necesitar durante su estancia en Valencia, los comisionados, se ofrecía incondicionalmente.

Los comisionados salieron satisfechísimos de la entrevista, y reiterando hacia las manifestaciones de simpatía y afecto hacia la excelentísima Diputación de la provincia.

Bazares Zurita

Mar. 28, y plaza de la Reina, 4

Se han recibido todas las novedades de verano, existencias de toda clase de calzado y de todos precios sin competencia.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 28, 14'30

La «Gaceta»

El diario oficial publica hoy lo siguiente: Disponiendo que se publiquen en la Gaceta las relaciones provisionales de la antigüedad de 500 maestros y 500 maestras del antiguo sueldo de 625 pesetas a quienes corresponde el ascenso a 1.000.

La prensa

El Liberal.—Escita al ayuntamiento de Madrid para que durante las vacaciones estivales estudie la mejora de la pavimentación y de la higienización del pueblo de Madrid.

El País.—Publica un artículo contra el ibertismo y dice: «No creemos que España se meta a restaurar en el Trono a D. Miguel ó a D. Manuel.

Si ayuda a sus correligionarios en nuestra Galicia, más fué por corrupción de los caciques que por maozismo ó miguéismo.

Canalejas se curó a tiempo de esa debilidad y no volvió a favorecer a los psivanes.

El Gobierno actual no los ha favorecido, pero algún cacique de Pontevedra; si les ayuda.»

El Universo.—Acoje los rumores de haber estallado una sublevación militar en Portugal.

La Mañana.—Dice que el conde de Romanones no tuvo razón alguna para evanescerse del resultado feliz del viaje oficial del Rey a París, pues en este otro viaje que ha hecho de incognito, sin que los resguarden las bayonetas, se ha patentizado una vez más que aquellos aplausos y los de ahora son un éxito personal y exclusivo del Rey.

El Socialista.—Se recoge del triunfo obtenido ayer en el mitin de Lux Eden contra la guerra, «pero no hay que dormirse, dice, en los laureles; hay que continuar la campaña porque la voluntad popular ha demostrado que aceptará la lucha si se quiere la lucha en el terreno que la inconsciencia ó la ceguera de los gobernantes la plantean.»

De Marruecos

El general Silvestre

Tánger.—Noticias de Larache dicen que llegó a dicho puerto el crucero «Extremadura», que se dice conducía al general Silvestre a Arzila, para ponerse al frente de una columna de 5 000 hombres para operar, no se sabe dónde.

Algo grave

Rincón de Medak.—Noticias de ayer, recibidas con enorme retraso, dicen que circula insistentemente el rumor de que algo grave ha debido ocurrir en el camino de Ceuta, cerca de Río Ensur.

De Tetuán ha salido para Rincón el batallón de Arzila, que manda el teniente coronel López O. hoz.

Presentación

Por la tarde llegaron varios moros de Kat, con objeto de presentarse al resident general para protestar contra la agresión al coche de Ceuta.

Se declaran inocentes, y dicen que mientras otros compañeros marchan a engrosar la harka, ellos han venido a presentarse.

Moros que huyen

Al salir por la puerta de la Lueta una conducción de ganado vacuno, varías kabilas intentaron apoderarse de algunos bueyes, dando motivo a que hubiese un tiroteo, que terminó con la huida de los moros.

Gestiones para la paz

Continúan con actividad las gestiones para llegar a un acuerdo de paz con las kabilas más importantes de Anguera.

El coronel y el capitán de Estado Mayor que llevan el asunto guardan absoluta reserva sobre la marcha de las negociaciones.

Se confía en una pronta solución.

Durante la semana próxima se esperan acontecimientos.

Los correos

Desde primeros del mes de agosto llegará el correo en auto, que diariamente circulará entre Ceuta y Tetuán.

MADRID 28, 15'15

Accidente ferroviario

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama del gobernador civil de la Coruña participando que en la línea férrea de Buzanos a Ferrol descarriló el tren-correo por haberse salido los ejes de la máquina.

No hubo desgracias.

La línea quedó expedita a las pocas horas.

Se reanudan los trabajos

Mañana publicará la Gaceta una real orden disponiendo que se reanuden los trabajos para la construcción del ferrocarril de Tetuán a Ceuta y Río Martín.

Nuevo combate

Telegrama oficial

En el ministerio de la Guerra se nos ha facilitado el siguiente telegrama: «Ceuta 28, a las siete de la mañana.—General encargado del despacho a ministro de la Guerra: Como anuncié a V. E. en mi telegrama de ayer, en el que le daba cuenta de la agresión de que habían sido objeto unos viajeros, salió a las siete de la mañana para practicar un reconocimiento una columna mandada por

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FRENTE AGRIARIA DE LEVANTE.

28 de julio de 1913.—Categoría: M. K. (Madrugada, tormentosa).

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En Catalinas, a las siete misa de Comunión con órgano y letrillas en la capilla de Santo Domingo de Guzmán; por la tarde a las seis ejercicio con exposición, rosario, Salve, meditaciones, plegaria al Santo, sermón, reserva y gozos en su capilla.

TRIBUNALES

La eterna cuestión.—Por la escasez de aguas para el riego de las tierras se pelearon el 28 de marzo del pasado año los hermanos José y Carlos Nadal Climent, que tenían unos campos lindantes en el término de Piles.

La mujer del primero intervino en la discusión, recibiendo un golpe de hoz en el cuello, de su cuñado, y al ver herida a su consuegra José enarbó un azadón, y decargándolo sobre la cabeza de su hermano, le infligió una herida de alguna importancia.

La trifulca tuvo su fin en el juzgado de Gandía, donde se empaló a José Nadal, quien hoy ha comparecido ante la Sala de vacaciones, siendo acusado por D. Salvador García Marín.

En su defensa ha informado D. Francisco de P. Tamarit, alegando que su cliente obró en defensa de su mujer.

La vista ha quedado concluida para sentencia.

Suspensión.—El otro juicio señalado para hoy, también sobre lesiones causadas por Vicente Grimesa Fita, ha sido suspendido. Interviene el letrado D. Juan Galván.

Toros y toreros

En Vista Alegre Reses de D. Ildefonso Gómez, para Lagartijillo, su sobrino Lagartijillo-Chico y Corchito.

Lagartijillo-Chico, al dar un pase de pecho a su primer toro, fue cogido y volteado. Al levantarse del suelo se llevó la mano al cuello, ingresando en la enfermería. Corchito, lo esperaba el cuello con el capote para evitar la efusión de sangre.

Los toros fueron de cuidado y los espadas no pudieron lucirse.

Lagartijillo-Chico fue conducido a la enfermería, donde, después de curado, se redactó el siguiente parte facultativo:

«Durante la lidia del segundo toro, ingresó en la enfermería el diestro José Moreno (Lagartijillo-Chico) con una herida de asta de toro de 17 centímetros de extensión en la cara superior del cuello, desde la región carotídea hasta el borde anterior del músculo externo del lado opuesto, con sección completa del músculo cutáneo, dejando al descubierto los órganos de la región, y otra de siete centímetros en la región inguinal derecha, de pronóstico grave.»—Dr. Lamas.»

En Barcelona

La corrida de la plaza Vieja resultó muy accidentada.

El ganado fué de Anastasio Martín, que resultó menor.

Celita salió a torear visiblemente enfermo, sin poder casi andar.

Torquico, aún no cerrada la herida que recibió en Santander, toró también enfermo.

Como es lógico, no hubo lucimiento en las faenas, y Celita fué volteado por el último, que le ocasionó un fuerte varazo en el pecho y otro en un tobillo.

En la plaza de Las Arenas se lidiaron reses del duque de Tovar. Pacorro estuvo mal, e Hipólito, al prender un par, sufrió un varazo.

Ingresaron en la enfermería los picadores Civil y Pintor, con contusiones.

En Monóvar

P-treño estuvo superior, cortando tres rejás.

En Santander

Cocherito, Manolete y Vázquez lidiaron reses de Urcola.

Cocheo estuvo muy superior y sus compañeros regulares.

En San Sebastián

Se lidiaron reses de Saltillo.

Fuertes estuvo bien y mal en sus toros.

Pastor superior y bien, y Gaona bien y pésimo.

En Tudela

Bienvenida estuvo regular, y Paco Madrid superior.

A causa de la mansedumbre del ganado tuvo que intervenir la Guardia civil, saliendo al ruedo a capear en el cuarto toro.

En Toulouse

Gordet y Mestizo han estado monumentales, siendo sacados a hombros.

En La Línea

Posada en los dos toros suyos estuvo muy bien.

Después se corrieron cuatro novillos para Lerita y Ale, que no tuvieron fortuna en sus trabajos.

Estado de Lagartijillo

A las seis y cuarto de la tarde fué trasladado Lagartijillo Chico a su domicilio suficientemente reaccionado, a petición propia y con autorización facultativa.

Inmediatamente que se le acostó le volvieron a propinar inyecciones de suero y aceite alcanforado.

El diestro se queja de grandes dolores. Se ha prohibido que le visiten y le hablen.

A las doce y media de la madrugada le ha levantado la cura del cuello el Dr. Pindado.

La herida tiene 17 centímetros de extensión y uno escaso de profundidad.

Se le han dado diez puntos de sutura y mañana se le levantará el apósito.

Se cree que la herida cicatrizará en diez días.

Estado de Esquerdo

Mejora el diestro Gaspar Esquerdo. Ha tenido menos fiebre.

El Dr. Arredondo no le levantará el apósito de la herida de la axila hasta dentro de tres ó cuatro días.

Imp. José Guix Mirans, 7 y 9, Valencia

Antes de tomar la Dentina



¡MADRES!

Ya no temáis los estragos que causa la dentición difícil de vuestros pequeños; sin ninguna molestia, con el uso de la DENTINA CANIZARES les brotarán rápidamente fuertes y sanas dentaduras, cesándoles el Vómito, Dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.

NOTA. Recházese toda DENTINA que no sea la de CANIZARES y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado) con dos figuritas litografiadas de los dos niños. Caja-estuche, UNA peseta.—Venta farmacias y droguerías y en la Farmacia y Laboratorio de Canizares. Abierta toda la noche, Caballeros, 63, Valencia

Después de tomar la Dentina



SOCIEDAD GENERAL DE TRANSPORTES MARITIMOS

A dos máquinas y doble hélice Para Rio de Janeiro y Buenos-Aires El día 11 de agosto saldrá el veloz vapor correo de 8.500 toneladas

FRANCE

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y tercera clase.

Este nuevo vapor dispone de cuartos de aseo, con lavabos, y se sirve en mesa la comida española, disponiendo de ventilados departamentos con cama litera.

Telégrafo sin hilos a larga distancia Solícitense los pasajes con la mayor anticipación.

Consignatarios en Valencia: Camoens y Testor, Paris y Valero, 95 (antes Paz), frente Falcos Hotel. En el Grao informarán a los cargadores los señores Romau y Miquel, Muelle, 15.

SIEMPRE HERMOSA

Sin pinturas, científicamente, por profesora de América, se os quitarán para siempre las arrugas, pecas, manchas, cicatrices, hoyos de viruela, vello, etc. Morbídez y desarrollo al seno. Retorno de la narices. Se hace crecer el cabello y se adelgaza el cuerpo. Brenas especiales sin grasas para el verano y contra los quemazones del sol. Aparatos eléctricos. Representación de la Academia Científica de Belleza de París.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico El día 25 de Agosto saldrá de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

BUENOS-AIRES directamente para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Línea de Venezuela-Colombia El día 10 de Agosto saldrá de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

MONTEVIDEO directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Puerto-Plata, Havana, Puerto-Limon y Golón, de donde salen el 13 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Poé-to-Gabelle y La Guayra, etcétera. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos.

También carga para Maracaibo y Gore, con transbordo en Curacao y para Guama, Curazapa y Trinidad, con transbordo en Puerto-Ca-sillo.

Línea de Filipinas El día 12 de Julio saldrá de Liverpool, el 20 de VALENCIA y el 23 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

C. DE EIZAGUIRRE directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Holo y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos-Aires El día 4 de Agosto saldrá de Barcelona, el 5 de Méjico y el 7 de Cádiz, el vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires

Línea de Canarias, Fernando Poo El día 3 de Agosto saldrá de Barcelona, el 3 de VALENCIA, el 4 de Alicante y el 7 de Cádiz, el vapor

CIUDAD DE CADIZ para los puertos de Tánger, Casablanca, Mazagán Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Costa Occidental de África, Golfo de Guinea y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de comunicaciones marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los marneros que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Línea de Cuba y Méjico El día 17 de Julio saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor

ALFONSO XIII directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafinas y Pacífico, con transbordo en Habana, al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: M. HANGLAND, Barón de Vallvert, calle de San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339.

En el Grao, calle de Chapa, núm. 1, bajo.—Teléfono 1.042.

PRECEPTOS HIGIENICOS QUE DEBE OBSERVAR LA MUJER DURANTE EL Embarazo, Parto y Puerperio Por el Dr. D. F. VIDAL SOLARES DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS ARTÍCULO INTERIOR POR ESPONICION DE LOS HOSPITALES DE PARIS, ETC. 7.ª EDICION

Las Esquelas Mortuorias SE ADMITEN EN "La Correspondencia de Valencia" hasta las 6 de la tarde

COMPANIA COLONIAL INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÊS, TAPIOÇAS

Si sufris del ESTOMAGO Si os quejais de acideces, regurgitaciones, palpitations, somnolencia, debilidad general, someteos al régimen del delicioso PHOSPHO-CACAO y en pocos dias todas las molestias habrán desaparecido por completo

NUEVO ESTANTE A PEDAL con FRICCIONES DE BOLAS de ACERO LA MÁQUINA MÁS ÚTIL QUE PUEDE HABERSE SINGER

¡Atención, Agricultores!

Placa de los Reales, 21, calle Pl y Margall, 53, y Tresalt, 60

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO DIARIO A BARCELONA Salidas fijas todos los días de la semana, a las seis de la tarde, excepto los domingos, admitiendo carga de DOMICILIO a DOMICILIO.

TELÉGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES

SERVICIO DE ITALIA Salidas todos los sábados para Tarragona, Barcelona, San Felin, Marsella, Génova y quincenalmente para Liorna, admitiendo pasaje y carga.

SERVICIO SEMANAL para Almería, Málaga y Melilla Salidas todos los viernes a las ocho de la noche.

LÍNEA DE CANARIAS Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Lara che, Rabat, Casablanca, Mazagán, Saffi, Mogador y Canarias.

COLA Y MAYCAS LIBERTAD, 10 (PUERTO) - TELÉFONO NÚM 1.044

Juguetes

VENTA De diez y siete hanegados de tierra, hueso y junto a la carretera Real de Madrid, entre la Cruz Cubierta y la Torre. Razón: corredor Albert, calle Catalana, 4.

Balneario RIZARTO Rizar, 19, VÍZCAYA (cerca de Col) Baños naturales y medicinales Baños de agua natural de MET Abierto desde las seis de la mañana

DERRIBO

En la plaza de la Catedral, se venden todos los materiales de dicho derribo, a precios económicos. Razón: en el mismo, calle Hornos de los Apóstoles, núm. 1, junto a la plaza de la Virgen y Guillem de Castro, 137, Carpintería de José Morata.

Atonolón

La casa que más paga es la de Compra venta plaza de la Merced, núm. 10. Se compra oro, plata, perlas, abajays, encajes, damascos, abajays, paños de manilla y todos cuantos objetos antiguos convengan.

LÍNEA DE VAPORES

Ibarra y Compañía, Sociedad en Comandita de Sevilla NUEVO SERVICIO RAPIDO HERRERA

saldrá de este puerto el 30 del actual, para Alicante, Huelva, Santander, Pasajes y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Hijos de Noguer, calle Sorri, 2, entradillo, derecha, Valencia y Muelle de Postigo (Grao).

Servicio de vapores especialmente propio para el transporte de fruta y vino. Para Certe EL CAMPEADOR saldrá el martes 29 del actual. Para Londres y Hamburgo EL CID saldrá el miércoles 30 del actual. Para Londres y Amberes EL KARIN saldrá el sábado 2 de agosto. Para Londres EL CAMPEADOR saldrá el martes 5 de agosto.

Servicio regular de vapores Para Londres EL MATHILDE saldrá el 2 de agosto. Para Liverpool EL CANGIAN saldrá el 2 de agosto. Para Glasgow EL ALHAMA saldrá el 2 de agosto. Para Bristol y Cardiff EL CYMRAN saldrá el 2 de agosto. Para Newcastle EL MATHILDE saldrá el 2 de agosto. Para Amberes EL PORTUGAL saldrá el 2 de agosto. Para Amsterdam y Rotterdam EL IRIS saldrá el 10 de agosto.

COMPANIA DE VAPORES

EL CATALUNA saldrá de este puerto el 29 de julio, directo para Barcelona, San Felin, Palamos y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: F. y M. Perera, plaza de Tetuán, 3. Agente, Vicente Carles Lagard, calle de Chapa, 25, Grao.

A quileros

Se alquilan el principal y segundo de la casa calle de Embajador Vich, núm. 2, en la que se han introducido grandes mejoras decoradas de nuevo. Razón: en la portería.

Huéspedes

Se desea uno ó dos caballeros, fríos como de familia. No es casa de huéspedes, habitación ventilada y luz eléctrica, plaza Mirasol, 4, segundo

VENTAS

Se vende un armario, casi nuevo y de construcción moderna, propio para almacén ó despacho. Razón: Monjas Servitanas, número 5

NOBRIZAS

Una viuda de Segorbe, de 25 años de edad, leche de dos meses, desea criar en casa de los padres, una labradora de la huerta y otra de Valencia, para criar en su casa, las tres con buenos informes. Darán razón: calle de la Verónica, 13, bajo, entrando por la calle de Zaragoza.

Mesas de billar

Se venden dos pequeñas, completas de accesorios, casi nuevas, plaza Comandante Montañinos, núm. 3 (antes plaza San Agustín).

ORO-PELLICER

Casa cambio, antigua y única en Valencia. Bajo Compañero Santa Catalina (Lotería). Se cambia toda clase de ORO, PLATA y billetes de todos los países, contando los más altos cambios; también se cambia calderilla.

MAQUINA Y CALDERA DE VAPOR

Se venden una máquina de 100 caballos y dos calderas de hervidores de 150 metros cuadrados de superficie, contando los más altos cambios; también se cambia calderilla.

-Dinero-

Se facilita desde el 1 por 100 en adelanto. Compra-venta y administración de fincas. Colocación de capitales bien garantizados. Razón: Morala, 1, 2, 3, antes Tapinería, 19, principal, de 9 a 2 y de 7 a 9

Mesas de billar

En la calle de Cádiz, núm. 14 y 16, hay dos restaurantes y cafeterías con todos sus accesorios, para vender con economía.

Resguardos de Ultramar

Calle Paris y Valero, 18, entradillo, entre el Muelle de Levante y el Muelle de Poniente. Médicos honorarios. Artífices

DESCO COMPRAR

habitación en piso muy alto y que tenga tres dormitorios por lo menos. Razón: frente al grupo escolar Cervantes.

FABRICA DE PERSIANAS

de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 2, Valencia. Alas, cortinas y esteras de todas clases, esmero, elegancia y solidez.

¡Ocasión!

Procedente de cierta testamentaria, se venden en el pueblo de Picassent, el 20 de agosto, 4 plazas, 48 hanegados de secano plantado de algarrobos y olivos. Todos están arrendados y producen dos mil pesetas anuales. También se permitirían por una casa ó solar, en esta población. Dirigirse al corredor Carmelo Muñoz, Mallosos, 12, (teléfono 888).

MELLIN'S FOOD

EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento corporal y perfecto en el agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres cuando lactan a los bebés, ancianos y viajeros; administrarse en la convalecencia de todas las enfermedades.